

## Doma



Februar je mesec, v katerem naša organizacija SKEI praznuje svoj rojstni dan, letošnji pa je bil nekaj posebnega, saj je bil jubilejni 20. Osrednja proslava je bila v Velenju – kraj ustanovitve, z udeležbo več kot 150 sindikalnih zaupnikov SKEI in vabljenih gostov. Posebej vezano na ta dogodek je nastal film z naslovom »SKEI - 20 let zaupanja«, ki smo ga premierno predvajali na proslavi (več o tem na: <http://www.skei-si.com/>)

Prvi teden februarja se je končal z državnim prvenstvom v veleslalomu in tekih na smučeh, tokrat v organizaciji



Štajercev – posebej hvala Ljubici, Branku, Martinu, Tonetu in ostalim za vloženi trud, saj je bilo prvenstvo odlično pripravljeno in obiskano. Na koncu pa še čestitke vsem udeležencem, še posebej pa

zmagovalkam in zmagovalcem ter skupni zmagovalni ekipi iz ReO SKEI Velenje (več o tem na: [http://www.skei-si.com/sl/vsebina/134/sportna\\_dejavnost.html](http://www.skei-si.com/sl/vsebina/134/sportna_dejavnost.html))

V tem obdobju so seveda potekale tudi tekoče aktivnosti. Sestala se je Statutarna komisija SKEI Slovenije, ki je predlagala, da se ji morebitni predlogi sprememb Statuta SKEI pošljejo do konca meseca aprila. Sestal se je tudi IO

SKEI Slovenije, ki je obravnaval problematiko izplačevanja plač in projekt pridobivanja novih članov SKEI, izvršitev ReO SKEI o uskladitvi Pravilnika o finančnem in materialnem poslovanju ZSSS pa je umaknil iz dnevnega reda, saj je menil, da je potrebna še dodatna razprava. Bil je tudi skupni sestanek 3 komisij SKEI za KP.

Sestale so se nekatere regijske organizacije SKEI, kjer velja posebej omeniti 1. sejo ReO SKEI za Pomurje, ki je



svojo preselila na novo lokacijo, v Mariboru je regionalni sindikat izvedel tiskovno konferenco. Tudi v februarju mesecu smo bili prisotni v marsikaterem podjetju, kar narekujejo zaostrene razmere in negotovost v zvezi z zaposlitvijo, pa tudi pogajanja o povišanju plač v letošnjem letu.

Nekatere težave in zaplete je povzročilo uveljavljanje plačnega dela kolektivnih pogodb dejavnosti, ki so stopile v veljavo v januarju letos. Na naših spletnih straneh so objavljena nekatera gradiva v zvezi z navodili za dajanje soglasja za morebitne postopne uskladitve plač s kriteriji, ki jih bo morala upoštevati posebej imenovana komisija SKEI za obravnavo tovrstnih predlogov delodajalcev. Kljub težavam lahko z veseljem ugotovljamo, da so tovrstni problemi in predlogi redki. Dinos v Naklem je odprl nov poslovni objekt, ki se ga je na posebno povabilo direktorja družbe in sindikata udeležila predsednica SKEI.

Kot se je obdobje bolj slovesno začelo, se je tako tudi končalo – 8. marec, dan žena smo začeli praznovati že ob polnoči, ko je predsednico SKEI gostil kot nočno gostjo 1. program Radia Slovenije. Rožo mogoto je letos kot četrta prejemnica

prejela Dr. Metoda Dodič Fikfak in ji ob tej priložnosti posebej čestitamo (več o tem na spletnih straneh ZSSS).



Sodelovali smo na javni tribuni v Mariboru na temo Socialno partnerstvo in strukturne reforme. Sicer pa nas čaka še nekaj pomembnih zadev: spremembe zdravstvene in delovne zakonodaje ter zakonodaje s področja zaposlovanja in zavarovanja za primer brezposelnosti, pri čemer bomo seveda aktivno sodelovali s svojimi predlogi in se zavzemali za takšne spremembe, ki bodo zagotavljale večjo varnost zaposlenih.

Še vedno čakamo na poročila o izidu pogajanj pri delodajalcih (potekel je že drugi rok). Zaposili smo za hitre podatke o specifični organiziranosti dela in dodatkih za delo v manj ugodnem delovnem času.

V organizaciji ZSSS napovedujemo izobraževalni posvet v zvezi z Zakonom o minimalni plači za sindikalne zaupnike iz Podravja in Koroške, ki bo v sredo 17.3.2010 v Mariboru.

### **Ekonomski podatki**

V državi se je BDP v četrtem četrtletju lani znižal realno za 5,5%, v celem lanskem letu pa za 7,8%, dodana vrednost pa se je znižala za 4,3% - v prvih treh četrtletjih pa kar za 20%. V četrtem četrtletju lani so se stroški dela znižali za 2,8% glede na enako obdobje lani, vendar sta bili povprečna bruto in neto plača za december 2009 v državi realno višji za 2,5%. Cene industrijskih proizvodov pri proizvajalcih so se januarja 2010 povišale za 0,1%, na letni ravni pa znižale za 1,4%. Prihodki od prodaje so bili v slovenski industriji lani nižji za 16,3% kot leta 2008, v C / 24 proizvodnja kovin za 31,8%, v C / 25

proizvodnja kovinskih izdelkov za 21,8%, v C / 26 proizvodnja rač. in opt. izdelkov za 19,7%, v C / 27 proizvodnja električnih naprav za 14,9%, v C / 28 proizvodnja motornih vozil za 3,9%, v C / 30 proizvodnja drugih vozil in plovil za 14,1% in v C / 33 popravila in montaža strojev 23,3%. V letu 2009 so bila glede na leto prej v slovenski industriji naročila nižja za 21,9%, v C / 24 za 35,5% v C / 25,5 %, v C / 27 za 24,7%, v C / 28 za 51,3%, bolje pa je bilo v C / 29 in 30. V januarju letos je bila deflacija - 0,8%, v februarju pa inflacija 0,4% oz. na letni ravni 1,3%. Državna proračunska sredstva za razvojno raziskovalno dejavnost so se v letu 2009 na leto 2008 povišala za 46%. Vrednost kazalnika zaupanja potrošnikov je bila februarja letos za 2 odstotni točki višja kot mesec prej in za 14 odstotnih točk višja kot leto prej. V letu 2008 se je plačilna nesposobnost pravnih oseb zelo povečala - po podatkih AJPES je imelo 5252 pravnih oseb decembra 2009 dospele neporavnane obveznosti več kot 5 dni v mesecu, to je za 53,8% več kot decembra 2008, povprečni dnevni znesek njihovih neporavnanih obveznosti pa za 74,3%. Za izganjanje jamstvene sheme za fizične osebe je bilo odobrenih 7,7 mio € kreditov, od tega približno brezposelnim osebam. Povprečna vrednost kreditov je znašala 7201€ s povprečno ročnostjo 82 mesecev (dobre tri četrtine so znašali stanovanjski krediti ostalo pa potrošniški).

Kvota za delovna dovoljenja tujcem, ki nimajo dovoljenja za bivanje dovoljenja v Sloveniji, je z uredbo za letošnje leto omejena na 12.000.

### **Kolektivne pogodbe dejavnosti**

Tri komisije SKEI za KP so pripravile predlog sprememb in dopolnitev 3 KPD, kar je že verificiral IO SKEI Slovenije na zadnji seji. Čakamo na mnenje ostalih sindikatov in pričakujemo, da bomo

lahko uradni predlog poslali delodajalcem po 17. marcu letos.

### Aktivnosti v podjetjih

- ELRAD International Gornja Radgona urejanje začasnega prerazporejanje delovnega časa
- CIMOS Koper organizacijski predpis o izvajanju delovnega časa
- PALFINGER Maribor, CARRERA OPTYL Ormož, ODELO Prebold podjetniška kolektivna pogodba
- ETI Izlake Dogovor o preprečevanju in odpravljanju posledic trpinčenja...
- HIDRIA Rotomatika Sp. Idrija dogovor o pogojih za delo sindikata
- Po grožnji s stavko je delodajalec PALFINGER Maribor pristal na pogajanja o dodatnem povišanju plač (doslej najširša mednarodna podpora, pa tudi dobra domača podpora)

### Komisija za vloge

Komisija za obravnavo vlog delodajalcev, ki želijo začasno izplačevati znižane plače, je zavrnila vlogo za TITAN d.d. Kamnik (delodajalec postopek nadaljuje), za INGLAR G. Radgona pa je bil pripravljalni sestanek o možnosti postopnega prehoda na izplačevanje polne minimalne plače.

### Poslana strokovna gradiva

- Solidarnost po stališčih EESO
- Projekt zmanjšanja smrtnih in težjih nezgod
- Dopolnitev koncepta skupne zahteve
- Dopolnitev gradiva sindikalni aktivizem
- Kampanja (pristop) SKEI k Akcijskemu načrtu za večjo mobilnost
- Nova Navodila za vodenje aktivnosti v primeru predlaganja znižanih plači in postopnega prehoda na izplačevanje cele minimalne plače
- Pojasnilo za povračilo stroškov prehrane med delom

### Iz Ur.l. RS

- **št. 10/10 od 12.2.2010:** Dodatek št. 1 h KP za dejavnost kovinskih materialov in livarn, Dodatek št. 5 h KP za kovinsko industrijo Slovenije in Dodatek št. 6 h KP za elektroindustrije Slovenije
- **št. 12/10 od 19.2.2010:** Uredba o omejitvah in prepovedi zaposlovanja in dela tujcev (od 8800 neizkoriščenih delovnih dovoljenj se nameni 95% tujcem iz bivše Jugoslavije in 5% za tujce iz drugih držav)
- **št. 13/10 od 22.2.2010:** Zakon o minimalni plači in Zakon o spremembah zakona o dohodnini



### Na tujem

IGM je za deželo Westfalijo v Nemčiji z delodajalci izpogajal povišanje plač: 1 kratni znesek v višini 320 € (izplačilo 1 dela do 1.5.2010 in drugega dela do 1.12.2010) in s 1.4.2011 povišanje plač za 2,7%. Posebej za obrate VW v Nemčiji je IGM z delodajalci izpogajal zavarovanje zaposlovanja do leta 2014

